

Una ideal esperanza Por donde debe empezar la urbanización

He aquí una encuesta muy democrática y muy ciudadana que queremos ofrecer a la pública opinión, en estos momentos esperanzados en que al terminarse una etapa de fracasos sueña el más y el que menos con un presente de benéficas realidades para esta tierra.

La misión de la Prensa, no es solamente de censura y de combate, sino de alientos y de condensación de aspiraciones. Por eso al hablar de este tema urbano en Almería donde más se habla de urbanización y donde menos mejoras se realizan, queremos recordar los saludables consejos de un buen ciudadano y un buen almeriense que siente hacia su tierra cariño.

A mí me gustaría—nos dice—que la ciudad se ofreciese al viajero, limpia, resplandeciente, pulcra, como una maravillosa taza de plata, con sus calles rectas de pavimentación modernísima y de aceras cuidadas y perfectas.

Las calles amplias, ofreciendo el grato espectáculo de un arbolado frondoso con abundancia de fuentes, y con una red de alcantarillado modelo.

Por esto no se consigue con palabras, hay que trabajar mucho y trabajar bien en una obra de infinitas perseverancias que no sufra interrupciones perniciosas.

La capacidad económica del Municipio de Almería es limitada y no permite los milagros, ni las rápidas transformaciones. Por ello es indispensable, que los hombres que desfilan por los sillones edilicios se pongan en plan de realidades, y den principio a la labor definitiva y necesaria, empezando por su base o sea por donde siempre comienza a construirse con firmeza.

Los primeros problemas son el de las aguas buenas y abundantes y el del alcantarillado. Hace muchos años, se habló de esto como de una cosa inmediata y hasta creemos que se redactó un anteproyecto y se

hicieron planos del alcantarillado de Almería.

Pero surgió el eterno problema de las aguas y sin éstas, en cantidad suficiente, el alcantarillado resultaba una obra completamente inútil, y peligrosamente antihigiénica.

Más de veinte años dedicaron los Municipios que se sucedieron en el poder a la solución del conflicto, malgastando cantidades enormes en la prolongación de las fuentes que se convirtieron por obra y gracia de una política inmoral en justificantes de muchos negocios inconfesables.

Ultimamente bajo la acertada dirección del señor Pérez Cascales y del Señor Tonda se realizó algo práctico en el sentido de soluciones. Pero en realidad ¿Hay aguas suficientes para el consumo de la población y para el alcantarillado? Estimamos, que no y antes de pensar en nada es preciso dedicar a este problema una preferente atención.

En este orden nos han dado saludables ejemplos pueblos y capitales de menos importancia que han gastado millones en dotar de aguas buenas al vecindario.

Insistimos en que el Ayuntamiento no debe abandonar el plan de urbanización comenzado por el Ayuntamiento anterior, pero no seguido caprichosamente y a base de pavimentaciones que consumen todo el presupuesto sino acometiendo francamente por el alcantarillado y por las aguas que tras esto ya se puede permitir el lujo de dotar todas las calles de un magnífico piso.

Si el Ayuntamiento quiere trabajar, dando al pueblo la sensación de que rinde un culto preferente al sentido práctico y a la lógica velando por los intereses ciudadanos, sobrado campo tiene para ello, que el pueblo sufrido y noble lo mismo que sabe censurar y condenar a los equivocados sabe aplaudir y alentar a los que acertan.

Mes de Mayo

En la iglesia del sagrado corazón

Bien sabido es, con cuanta solemnidad se celebra en esta Iglesia el mes de Mayo.

La Congregación de Hijas de María, en ella establecida, no omite sacrificio de ninguna clase, siempre que se trata de dar culto y honor a su Madre bendita. Pero en lo que siempre ha tenido un especial empeño es, en que tanto el mes de María como la novena a la Purísima, resulten con el mayor esplendor. Y en verdad que lo ha conseguido para gloria de Dios y bien de las almas. Prueba de ello es las ocho mil cuatrocientas sesenta y cuatro comuniones que hubo durante el mes de Mayo anterior.

El orden de los cultos serán los siguientes: Por la mañana a las ocho y media: Misa de Comunión general, con cánticos. Por la tarde a las siete y media: Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio del mes, Plegaria, Sermones, Bendición Solemne y Salve.

La parte musical, tanto en la mañana como por la tarde, es a cargo de los dos coros de la Congregación y dirigidos por las señoritas María Granados y Matilde Romero.

Los Domingos se hará el parrillero de alguna de las excepcionales o misterios de la Virgen Purísima. Los demás días la plática versará sobre algún punto de doctrina o virtudes de nuestra Señora. Tanto las pláticas como los sermones están a cargo del Director de la Congregación R. P. José Rodríguez.

ja de María a menos que esté legítimamente impedida.

En este último día de Mayo tendrán también su comunión las dos Escuelas dominicales de la Congregación a las que asisten ciento ochenta niñas y jóvenes.

Sabemos que reina gran entusiasmo en las ochocientas jóvenes que forman la Congregación, estando todas dispuestas a cooperar con su presencia a todos los actos, dando así ejemplo de piedad y devoción a la Virgen Santísima.

En este año por ser Sábado el primer día de Mayo se celebrará en dicho día Misa solemne en el altar de la Virgen, a las ocho y media, dándose en ella la sagrada comunión.

NOTAS MUNICIPALES

El Alcalde presidente señor Rovira Torres, estuvo en la tarde de ayer visitando el material de extinción de incendios a fin de ver las necesidades más urgentes de este servicio, para que quede establecido normalmente con toda prontitud.

—Visitaron al Alcalde una comisión de obreros panaderos solicitando que el material que hace tiempo se adquirió por el Ayuntamiento y que se encuentra depositado en la Casa del Pueblo, para una tahona reguladora, les sea cedido para instalar ésta, toda vez que todos los enseres a que se refieren fueron adquiridos a este objeto.

El señor Rovira les manifestó que se interesaría por el asunto.

—Ha sido remitido al Boletín Oficial de la Provincia para su inserción, anuncio de concurso para proveer la plaza vacante de Inspector de la Policía Urbana.

—Se ha encargado de la secretaría particular del Alcalde con carácter interino el oficial

del Ayuntamiento don Alberto Fernández Capel.

—Por el Tribunal Económico Administrativo ha sido desestimado el recurso presentado por don José Puertas contra acuerdo del Ayuntamiento.

—El señor Rovira Torres ha recibido con motivo de su nombramiento, varios telegramas de felicitación, entre ellos los siguientes.

—Director General de Administración a don Francisco Rovira, alcalde de Almería.—Muy agradecido por su atención, felicítote deseándole muchos éxitos en desempeño de ese cargo.—Saludos.

—Mayormo S. M. a alcalde Almería.—Su Majestad a quien

he comunicado su telegrama me ordena significarle su agradecimiento por los sentimientos que expresa.

—Ministro Gobernación a alcalde Almería.—Recibido su telegrama, le felicito por su elección, agradezco sus manifestaciones, y le deseo muchos éxitos en su nuevo cargo.—Le saludo.

—Hoy se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Notas de Sociedad

Ha dado a luz con entera felicidad un precioso niño la esposa del teniente de la Guar-

AMBICIÓN

Te confesé mi amor en una tarde cuyo postor fulgor era en tu frente, una roja diadema... Y fui cobarde por miedo a ser feliz tan de repente.

—Yo quiero ser amada—me decías— con locura, con fe, con ansia loca. Y, al expresar tu anhelo, sonreías entre la flor lozana de tu boca.

—Ambiciono un cariño loco y fiero, una pasión incontinente y fuerte, un hombre que me diga: «¡Yo te quiero!» y sepa darme, con su amor, la muerte.

Pasó el tiempo veloz... Fuiste la esposa de un tirano cruel de tu albedrío. Te vi otra tarde y, al pasar, horrosa tu dolor abrazaste con el mío.

Sixto Espinosa Orozco

Barcelona, Abril 1926.

LECTURA PARA LA MUJER

Por Carmela Hernández

de amor, cayendo en las infames redes que le tendió aquel tigre, para aprisionarla como a un pajarito inocente.

Su Paco, su ideal, su vida!... Aquel día aciago... tarde primavera madrileña llena de luz y alegría... Fué un arresto, una locura, pero todo lo dispensa el amor.

El apasionado, aparentando un delirio, la acosaba con palabras amorosas, palabras de fuego más que de pasión, juramentos de fidelidad, deseos de protegerla, de emanciparla y sacándola de su ambiente lacerado por la reina de un hogar lleno de lujos con todos los encantos del matrimonio.

Y ella... Ella le escuchaba embobada, encendida como la grana por el rubor... y poco a poco fué cediendo hasta resbalar por el abismo.

Al volver el taxi por Rosales fijóse en una de las carteleras de un cine y leyó: «Sacrificios de honra! ¡Lágrimas de amor!»

Y entonces resbaló por sus mejillas dos gotas tan brillantes como perlas.

Lo dejó el taxi cerca de su casa, allá por Lista... Al descender sintió frío y miedo, acordóse de su padre, una voz de su conciencia reprimió la acción, y la congoja se hacía ya horrible, la pena le ahogaba, se sentía destallear.

«¡Infame como todos los hombres!»

«Al día siguiente una carta, disculpas vagas, unos billetes que eran la mayor afrenta y que Lolita de ira rompió a dentadas...»

Y después... Lágrimas, muchas lágrimas, hasta secarle los ojos; ya no de amor, sino de odio.

Pasa el tiempo... Lolita de sufrimiento muere, muere llorando a la tumba antes de empezar a vivir la tragedia de su vida, el misterio que la va consumiendo poco a poco hasta aniquilarla... Y él, en cambio, sigue pensando en otras, otras víctimas inocentes para pisotear su honra y reirse con su dinero.

«Corazones crueles! ¡Hombres canallas! ¡Infiernos de ese Madrid! ¡Antro inmundado cubierto con la aureola del lujo! Donde en silencio se soportan tantas tragedias y donde tantas niñas inocentes son víctimas de las mentiras de ese gran mundo en el que se enseorea la miseria y el vicio.»

Lea V. el "Diario"

día Civil don Felipe Cassinello.

—Se encuentra enferma aunque afortunadamente no es de gravedad, la esposa del prestigioso y culto fiscal de esta Audiencia, don Rafael Larana.

—Hemos tenido el gusto de saludar en la calle al teniente alcalde don Eduardo Romay, ya repuesto de su enfermedad.

—Ha llegado de Huércal-Overa, el abogado don Alfonso Cano.

—Hoy salen en el tren correo para Fuente Santa, donde asistirá a una cliente la matrona doña Isabel Abad de Etienens.

Del Gobierno civil

La dimisión del señor Benítez

En nuestra conversación de ayer con el Excmo. señor gobernador civil, nos manifestó que sus gestiones y amistosas invitaciones, reiteradas hasta con exceso para que el señor Benítez Blanes retirase la dimisión que del cargo de Diputado provincial, presidente de la Corporación le tenía presentada, han resultado infructuosas, y que como con ello comprendía claramente que en el ánimo del señor Benítez Blanes influían más para su irrevocable resolución las presiones, pasiones o amistades políticas, lo cual no solo pugna con la adhesión tan incondicional que debe tenerse al Gobierno de S. M. en todo momento, sino que descubre el retóno de procedimientos caciquiles a la antigua usanza que no está dispuesto a tolerar, se ha visto precisado, sintiéndolo muy de veras, a aceptar al señor Benítez Blanes la dimisión de su cargo, sin que ello merme en lo más mínimo el afecto personal hacia dicho señor, pues bien probado lo tiene.

Dijo después el señor de Castro, que para cubrir la vacante de diputado directo que producía la dimisión del señor Benítez, había nombrado a don Carlos Pérez Burillo.

También manifestó que había aceptado igualmente la dimisión que, en vista de la presentada por el señor Benítez, le había formulado el diputado provincial corporativo D. Juan Lázaro Castillo, acordando asimismo el cese de dicho señor en el cargo de concejal del Ayuntamiento de Abla.

Por último nos indicó que para cubrir una vacante de concejal electivo existente en el Ayuntamiento de Purchena, había nombrado a don Vicente Zaragoza Martínez.

Con respecto a quien había de ser el nuevo presidente de la Diputación provincial, manifestó que nada podía anticipar, toda vez que la Corporación se ha de reunir lo más brevemente posible en sesión de pleno, y en ella se acordará sobre el particular.

Los conciertos de la Sinfónica

Por el Excmo. señor gobernador civil se nos facilitó la siguiente nota:

En los conciertos celebrados por la Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Arbós, los días 18 y 19 del corriente, en Salón Hesperia, se han recaudado entre los donativos y localidades vendidas 16.250'50 de las que deducidas 10.697'50 pesetas a que ascienden todos los gastos, incluyendo las cantidades cobradas por la Sinfónica y el Salón Hesperia, queda un resto a beneficio de la Tienda Asilo de pesetas 5.563.

También de la última función de la Compañía de zarzuela que actuó en el teatro Cervantes, la empresa de este coliseo entregó al gobernador 350 pesetas que asimismo serán destinadas a centros benéficos.

La organización de la Unión Patriótica

El señor de Castro y Santoyo, manifestó a los periodistas, que en la tarde de ayer había recibido de la Presidencia del Gobierno de S. M. el Estatuto y Reglamento de la Unión Patriótica, y que por lo tanto a él se atendrá para la organización de los Comités, lo mismo en la capital que en los pueblos de la provincia.

CRÓNICAS DEL "DIARIO"

Unos minutos por Huércal-Overa

Accidentalmente, en un viaje relámpago, hemos cruzado por este pueblo luminoso, amplio y soleado, con sus aires de urbe semi-moderna y su ambiente optimista y confidencial.

Optimista, porque es de diáfana claridad donde parece que se transparentan las acciones y los pensamientos.

Confidencial y confiado, porque en los breves instantes de nuestra estancia en él, hemos oído lindas historias, unas de sabor de égloga, otras dignas de figurar entre el ramillete de aventuras picaras del abate Scarrón.

Es esto el effluvio pernicioso de los humos dormidos que abrigan a los pueblos levantinos como recamadas túnicas de ensueños.

Esta buena mujer que ha calmado nuestra sed y ha distraído nuestra imaginación; torturada con el relato de los cuentos vecindarios, nos relata ahora la última historia, interrumpida y subrayada con guiños de ojos y sonrisas de falsos pudores.

Ello ha sido, que una linda dama ha llevado a los tribunales sus cuitas de desposeída del regio tesoro, y ha puesto, en manos de los representantes de la ley su situación de virgen doliente.

La historia es vieja, y se remonta el hecho a dos y pico de lustros. Nada se dijo ni se comentó, hasta que la presencia de un infante ha venido a ser el heraldo de un pecado.

Estos «heraldos» son los que en estos tiempos de modernidad frívola y sin alma, están enriqueciendo la crónica negra.

¡Herodes ha dejado sus túnicas, sus sandalias y sus barbas, para cortarse la cabellera a lo «garçon», untar sus labios de carmín y lucir sus encantos de muñecas modernas en los «cabaret».

Pero en Huércal-Overa, esta «cuestión» de discutida paternidad, reparación y abandono, originaron el auto de prisión, la fianza de unos miles de pesetas y otros «encantos» por el orden.

En las grandes urbes estas cosas ocurren entre la mayor indiferencia. En los pueblos toman caracteres de epopeya.

Claro es, que no sabemos otra cosa que lo que nos está contando esta buena señora a cuya amable consecuencia nos hemos acogido, y cuando suspiramos, lamentando la triste suerte de ese señor, nos dice que a instancias del abogado defensor se ha revocado el auto de prisión y que el pueblo entero ha aplaudido la decisión del digno juez.

No queremos hacer comentarios en un asunto así como el que nos cuenta esta amable mujer, pero pensamos que el Monarca denominado el «Sabio», de presenciar uno de estos casos de tardías exigencias de honor, hubiera roto su ley de «Partida» en lo que se refería a doncellas burlantes y burladas.

Pero la ley no entiende de sentimientos y aunque todos llevamos dentro el diablillo travieso que hace piruetas y da saltos mortales entre el articulado de todos los códigos en los momentos ácidos de la vida, nos aferramos a sus dictados inexorables cuando en ello vemos el triunfo definitivo de nuestras conveniencias.

Galdós fué un super-sabio cuando dijo «que si del honor pudiera hacerse una cosa material, sería lo mejor para abonar los campos»... tal lo hemos puesto con nuestras abominaciones.

Pero el resultado de esta historia es que el señor acusado goza de las delicias de la libertad y confía en la justicia de los hombres.

En realidad no ha pasado nada que no sean las molestias de un escándalo que ha repercutido sonoro en la paz edénica del pueblo.

Hemos dejado el lugar grato y propicio, con sus aires de urbe semi-moderna y su ambiente optimista y confidencial.

S. SERGIO

Accidente desgraciado

Un hombre muerto y otro gravemente herido

En la tarde de ayer fué ingresado en el Hospital provincial, Antonio Martínez Martínez de 19 años de edad, natural de Marchal (Enix), al que el personal de guardia apreció una herida contusa en el tercio medio del brazo derecho con pérdida de substancias, piel y tejidos celulares, otra en el vientre que deja al descubierto los tejidos, otra de 20 centímetros de extensión en el tercio medio del antebrazo derecho con pérdida de los músculos, otra en el dorso de la mano derecha y en la región metacarpiana dejando al descubierto los músculos y tendones, diversas erosiones en todos los dedos con pérdida de la epidermis, en el hombro derecho, cara y pecho.

Según las manifestaciones de los que condujeron al herido éste se hallaba trabajando a 12 metros de profundidad en la colocación de barrenos en la mina «Santa Rosa» propiedad de don Francisco Clemente Baeza, sita en los llanos de Flores y Fuente de la Higuera de la Sierra de Huércal de Almería en unión de Francisco Fernández Segura, de 25 años de edad, natural de Huércal.

Como quiera que uno de los cartuchos de dinamita que habían colocado no hiciera explosión, a m b o s trabajadores trataron de extraerlos, explotando en ese instante y causando la muerte de Francisco Fernández y las heridas reseñadas a Antonio Martínez.

Varios trabajadores más que apercibieron la catástrofe, acudieron en auxilio de ellos, siendo trasladado el herido por Andrés Martínez Gibaja a la casa del capataz Basilio Morales, desde donde fué avisada urgentemente la camilla.

El juzgado del distrito de San Sebastián, estuvo en el Hospital donde tomó declaración al herido, y hoy a las 7 de la mañana marchará al lugar del suceso.

Cuotas de incendios

Decreto de la Alcaldía

Los funcionarios encargados de la devolución de las cuotas cobradas por asistencia del servicio de incendios, comunican a la Alcaldía que la experiencia adquirida durante los días pasados, acredita que pueden ser devueltas en cada tarde, sin inconveniente alguno, doble número de cuotas de las fijadas en la disposición o nota de veinte del actual.

En su virtud y para otorgar mayores facilidades a los contribuyentes, desde el día de mañana se devolverán mil cuotas a las diez y ocho y media, en la forma que sigue:

- Jueves 29; recibos del 1.001 al 2.000.
- Viernes, 30; id. del 2.001 al 3.000.
- Sábado 1.º Mayo del 3.001 al 4.000.
- Lunes, 3 Mayo del 4.001 al 5.000.
- Martes, 4 idem del 5.001 al 6.000.
- Miércoles, 5 idem del 6.001 al 7.000.
- Jueves, 6 idem del 7.001 al 8.000.
- Viernes, 7 idem del 8.001 al 9.000.
- Sábado, 8 idem del 9.001 al 10.000.
- Lunes, 10 idem del 10.001 hasta el final.

Quedan subsistentes las demás disposiciones dictadas por la Alcaldía en la nota relacionada de veinte del actual.

Almería 28 de Abril de 1.926.
El Alcalde-Presidente
Francisco Rovira Torres

Los cortes de la Sastrería Inglesa son irreprochables, Paseo del Príncipe número 29

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

MADRID

Noticias de Estévez

En el ministerio de Estado se ha recibido un comunicado del Cairo en el cual se dice que el capitán Estévez acompañado del mecánico Calvo llegaron con el avión número 4 a Abu Sueir lugar situado en la línea férrea de Port Said.

En el ministerio de Estado

El ministro de Estado señor Yanguas recibió en su despacho oficial la visita del diputado fascista Barducci.

Más tarde recibió al presidente de la Junta de Obras del Puerto de Las Palmas el cual le visitó para hablarle de la explotación de los frutos canarios. También recibió el ministro a una comisión de las Cámaras mineras que le visitó para enterarle de las conclusiones acordadas en la última Asamblea y para pedirle sean hechas efectivas principalmente lo que se refiere a la exportación minera.

Las firmas de ayer

Ayer fueron firmados varios decretos de los ministerios de Marina y Justicia entre los que figuraban los siguientes:

Marina.—Decreto modificando el artículo 129 del Reglamento para la aplicación de la ley de protección y fomento de las industrias y comunicaciones marítimas.

Idem autorizando el gasto de 4.814,958 pesetas para la construcción de cinco depósitos de petróleo en la falda del monte Galera en Cartagena y servicios anexos.

Idem relativo a varias propuestas de mandos y ascensos.

Justicia.—Decreto jubilandó al presidente de la Audiencia de Sevilla don José Muñoz Borcanegra y nombrando para sustituirle a don Santiago Escalera que actualmente desempeña el cargo de magistrado en la Audiencia de Madrid.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, despacharon los ministros de Gobernación y de Instrucción Pública.

Más tarde el presidente recibió a los generales Villalba y Arrainz de la Conderena.

La mañana en Palacio

A primeras horas de la mañana estuvieron en Palacio despachando con el Soberano los ministros de la Guerra y de Marina, diversos asuntos de sus respectivos departamentos.

La duquesa de la Victoria estuvo en el Real Alcázar para cumplimentar a la Reina Victoria.

La pérdida de las cosechas

Una comisión integrada por elementos de Cartagena y de Murcia visitó en su despacho oficial al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo en solicitud de que el Gobierno le preste un decidido apoyo con la realización de varias obras públicas las cuales aminorarán la tremenda crisis que ha sido provocada por la pérdida de las cosechas.

El ministro prometió prestarles su concurso para ver de remediar el mal en lo posible.

Los normalistas

Una comisión compuesta de miembros de la Asociación de Normalistas visitó al ministro de Instrucción Pública señor Callejo para hacerle entrega de las insignias que acordaron regalarle en la Asamblea recientemente celebrada en Madrid.

Firmas de Guerra

Del Ministerio de la Guerra firmó el Soberano los siguientes decretos:

Disponiendo que cuatro Brigadiers cesen en el cargo que desempeñan de Jefes de Sección del Ministerio incluso el infante don Fernando.

Estos quedarán a las órdenes del Ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Nombrando general de la primera Brigada de Infantería de la primera división al brigadier don Francisco Bahamonde.

Nombrando gobernador militar de Toledo al brigadier don Benito Martín, que actualmente se encuentra a las órdenes del Alto Comisario.

Disponiendo que el divisionario don Miguel Vine ase a la segunda reserva continuando en su cargo de Consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Disponiendo que cese en su cargo de Ayudante del Rey el brigadier don Carlos Molina, pasando a la primera reserva.

Ascendiendo por méritos de guerra al inmediato superior a dos capitanes, tres tenientes y un alférez del arma de Infantería y a un capitán de Artillería.

Grave accidente

A principios de tarde ha ocurrido un accidente grave en el camino nuevo del Matadero.

Una camioneta del servicio de viajeros que llevaba al personal de aquella dependencia, matarifes y carniceros conducida por el chófer Epinaño Sobrino, al llegar a una curva volvió lanzando a catorce viajeros a varios metros de distancia.

Del accidente resultaron varios heridos graves.

Calvo Sotelo a Almadén

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha anunciado su visita a Almadén en la primera quincena del mes de mayo próximo.

El Congreso Municipalista

A las diez y media se celebró en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la sesión plenaria del Congreso Municipalista presidido por el delegado de Salamanca.

El delegado de Llanes habló en el sentido de que debe rechazarse el hecho de que los empleados municipales sean nombrados por el ministerio de la Guerra.

A continuación hizo uso de la palabra el alcalde de Almadén el cual trató extensamente del problema de los trabajos en las explotaciones de mercurio.

Dice que esta explotación produce pingües beneficios al Estado y sin embargo el pueblo de Almadén no tiene ninguna subvención para poder atender debidamente a su vida municipal.

Agrega que las minas de plomo que se explotan en Almadén pagan un arbitrio al Municipio y sin embargo las de cinabrio que son las que más beneficios dan están exentas de toda tributación.

El alcalde de Almadén al terminar rogó a sus compañeros de Asamblea que llamen la atención del Estado en esto y que atiendan la justa solicitud de aquel Municipio para que le preste las ayudas necesarias.

El orador fué muy felicitado por su discurso adoptándose el acuerdo de prestar al Municipio de Almadén todo el apoyo necesario.

A las siete y media, se celebró en el mismo local la tercera sesión para resolver con relación a los acuerdos que tomó ayer la Comisión Urbanizadora.

Consejo de Ministros

A las seis y treinta se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia prolongándose más de tres horas.

En memoria de Mazzantini

En la sesión celebrada ayer en el municipio, el Alcalde señor conde de Valllellano pronunció un discurso dedicado a la memoria de don Luis Mazzantini que también fué concejal de este Ayuntamiento.

Ultimamente se adoptó el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Noticias de provincias

Lérida.—Los obreros Andrés Garra, David Tolet y otro se ocupaban en limpiar un lugar situado en los bajos de la casa número 30 de la calle de Calçada.

Estos al entrar no adoptaron precauciones, saliendo al poco rato el llamado Andrés precipitadamente con graves síntomas de asfixia.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento descendiendo un individuo de la Cruz Roja llamado Serafín Ríos el cual murió asfixiado.

Cuando al fin pudieron ser extraídos los desgraciados obreros, estos eran ya cadáveres.

El suceso ha producido gran consternación, sobre todo la muerte de Serafín que le sorprendió en el cumplimiento de un deber de humanidad.

Otro Consejo de guerra

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado el Consejo de guerra señalado para hoy contra el soldado del regimiento de Vergara Francisco Espeitia, oficial de Correos procesado por el delito de sustracción de correspondencia e infidelidad en la custodia de documentos.

El procesado en distintas ocasiones se apoderó de 598 certificados de los cuales la policía pudo recuperar gran parte quedando en desesbuitos al rededor de 2000 ptas.

El procesado se confesó autor de la sustracción diciendo que hizo esto para atender a los gastos de una enfermedad que padecía teniendo el propósito de reintegrar el importe del desfalso cometido.

El fiscal ha solicitado para Espeitia varias penas y el reintegro de las cantidades sustraídas.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Duda 4% Interior, Idem 5% amortizable, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Miras.

La conferencia de la Paz

Uxda.—En la primera sesión el general Simón habló en primer término exponiendo que el espíritu que anima a las delegaciones francesas y españolas es en favor de una paz sincera y duradera con los rifeños.

Las habló a éstos de la necesidad de concertar una paz firme después de un largo período de lucha que ha sumido a las cábilas en un general estado de miserias.

Añadió que era preciso concretar los sentimientos en acuerdos que aseguren la tranquilidad y normalicen la vida y el desenvolvimiento de las cábilas.

Afirmó que hablaba en nombre de España y de Francia. Momentos después se pasó al examen de las bases.

Ultimamente los delegados rifeños pidieron que se les permita vestir trajes europeos con el objeto de pasar inadvertidos por los paseos de la población.

El general Simón y Oliván, encontraron la petición lógica.

Las tribus desean la paz

Por confidencias recibidas del interior se sabe que el cabecilla rifeño Abd-el-Krim está presionado por las tribus que desean a toda costa la paz por la gran miseria que reina en todos los aduares.

Nota de las delegaciones

Las delegaciones han facilitado a la prensa una nota relativa a la cuarta sesión celebrada esta tarde prosiguiendo con los rifeños el examen de las distintas cuestiones concernientes a la paz.

En ella se dice que los delegados han estudiado especialmente las medidas propias para asegurar el mantenimiento y el respeto de los tratados internacionales.

Cristerios opuestos

Al hablar de las conferencias de la paz la Agencia Havas dice que los criterios se muestran muy opuestos.

No obstante parece ser que las divergencias podrán ser armonizadas a última hora.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Han quedado ultimados todos los detalles para la celebración del Consejo de Guerra que se celebrará mañana contra varios individuos, instruido con motivo del frustrado atentado de Garraf.

La causa consta de más de 900 folios.

El fiscal califica los hechos de tentativa de Regicidio y en sus conclusiones incluye desde la pena de reclusión temporal en su grado máximo hasta la de muerte.

Para Jaime Camppte figura principal del proceso solicita la última pena o en su defecto la de reclusión perpetua, y para los otros procesados desde la cadena perpetua a 6 años y un día.

Los defensores se muestran unánimes en negar la tentativa

de Regicidio, en todas sus partes, diciendo que éste era imposible de realizar y que únicamente se trataba de unas pruebas para hacer explotar desde larga distancia una cantidad de explosivos utilizando como medio de provocar la explosión la electricidad.

Hay gran expectación por conocer el resultado de este célebre proceso.

Desde Adra

Respecto a la detención de Francisco Vázquez (a) El Cuco, autor del asesinato de Nicolás Robles, se han lanzado especulaciones algo desviadas de la verdad, la que deseo resplandezca para bien de los interesados.

El guardia civil de este puesto don José Fernández Luque, procuró apoderarse de la carta escrita por El Cuco a su sue-

gro, dirigida al establecimiento que posee en ésta, don Francisco Avilés Tendero. En ella le indicaba su paradero, lo que puso en conocimiento del cabo don Antonio Villegas, quien dió cuenta al teniente don Luis Pulido.

Con esta pista y después de conseguido el correspondiente permiso de la superioridad, se pusieron en movimiento, dando por resultado la detención del criminal y poniéndolo a disposición del Juzgado.

Estos individuos del honorable cuerpo de la guardia civil son los que, sin regatear sacrificios y fieles al cumplimiento de su deber, han capturado al Cuco.

El pueblo en general reconoce el buen servicio prestado por estos individuos a los que aplaude por su actividad y celo.

EL CORRESPONSAL

Audiencia

Señalamientos

Sección 2.ª.—Vista de la causa número 53 del año 1925, procedente del juzgado de Cuevas contra Francisco Aguilera García por el delito de tentativa de violación.

Abogado: señor R. del Castillo. Procurador: señor Rosales.

—Vista de la causa número 9 del año 1921, procedente del juzgado de Purreña contra Joaquín Pérez Guirao y otro por el delito de incendio.

Abogados: señores García Briet y López Pérez. Procuradores: señores Roda y Lartiga.

Extranjero

Tributo a la memoria de un héroe tirolés

En Munich, Alemania, se ha rendido tributo de admiración a la memoria del héroe tirolés Andreas Hofer, ejecutado por los italianos en 1810, en su última tentativa de insurrección a los tirolés contra el gobierno constituido.

Hofer peleó contra los franceses y después de que el Tirol fué transferido de Austria a Bavaria, guió un levantamiento y derrotó a las tropas bávaras en 1809.

Este mismo año fué reinvasado el Tirol por los franceses y bávaros aliados.

A pesar de las victorias tiroléses el país fué cedido a Bavaria y otra vez invadido.

Cuando vio que su causa había perdido toda esperanza de éxito reencendió la insurrección.

Lo capturaron los italianos y fué conducido a Mantua, juzgado militarmente, sentenciado a muerte y ejecutado en 1810.

Hombre muerto de dos balazos

Buenos Aires.—En Córdoba un comerciante llamado Melone se oponía a que una hija suya tuviese relaciones amorosas con un funcionario público llamado Vicente Mercado.

Este exasperado por la terna oposición del señor Melone, fué en su busca descerrajándole dos balazos, ambos de carácter mortal.

gro, dirigida al establecimiento que posee en ésta, don Francisco Avilés Tendero. En ella le indicaba su paradero, lo que puso en conocimiento del cabo don Antonio Villegas, quien dió cuenta al teniente don Luis Pulido.

Con esta pista y después de conseguido el correspondiente permiso de la superioridad, se pusieron en movimiento, dando por resultado la detención del criminal y poniéndolo a disposición del Juzgado.

Estos individuos del honorable cuerpo de la guardia civil son los que, sin regatear sacrificios y fieles al cumplimiento de su deber, han capturado al Cuco.

El pueblo en general reconoce el buen servicio prestado por estos individuos a los que aplaude por su actividad y celo.

Desde Huerca

En este pintoresco pueblo se han celebrado con toda solemnidad las tradicionales fiestas con que viene honrando al Patriarca San José, desde tiempo inmemorial.

Han sobresalido los actos organizados por la sociedad recreativa P. Muñoz Seica de esta localidad. Consistió el primero en un gran baile que tuvo lugar la noche del sábado en el salón de actos de esta sociedad, en el que pudimos admirar el gusto artístico de la comisión en engalanar dicho salón, siendo la belleza y simpatía de las distinguidas señoras que asistieron las que dieron gran esplendor y realce a tan simpática fiesta.

Otro acto digno de todo elogio fué reparto de pan a los pobres además de un donativo en metálico a cada uno de ellos, siendo llevados dichos donativos por las señoritas del cuadro artístico, presidente y demás socios, a los pobres enfermos y vergonzantes a sus domicilios.

EL CORRESPONSAL

De la provincia

Una riña y un escándalo

Nacimiento.—En la rambla de Navarro de este término, riefieron por resentimientos antiguos los vecinos Juan Torres Díaz, de 29 años y Herminio Galindo López, de 28, resultando el primero con una herida en la cabeza que le produjo Herminio con una piedra y que fué calificada por el médico de pronóstico reservado.

La Guardia civil detuvo al agresor poniéndolo a disposición del juez municipal.

Subasta

Por el Ayuntamiento de Santa Cruz se anuncia la primera subasta del aprovechamiento de los montes públicos de aquel término.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Nacimiento se encuentra expuesto al público el padrón de cédulas personales de aquel término.

—En la de Rioja; el presupuesto ordinario para el ejercicio 1926-27.

—En la de Adra el proyecto de modificaciones al presupuesto actual para la formación del que ha de regir en el ejercicio de 1926-27.

—En la de Turre el proyecto formado para el próximo presupuesto.

—En la de Velegique, el padrón de cédulas personales.

—En la de Huércal-Overa; el padrón de la Riqueza Rústica de aquel término.

Vacantes

Por el juzgado de Turrillas, se anuncian las vacantes de secretario y suplente del mismo, debiendo presentarse las solicitudes ante el juez de primera

instancia del partido y dentro del plazo de 30 días.

Espectáculos

Funciones para hoy

EN VARIEDADES

La película en cuatro partes titulada: «Hacia la cumbre».

La película en 15 episodios titulada: «El misterio de las Selvas».

Hoy se proyectará el 8.º y 9.º episodio en dos partes cada uno titulados: «El secuestro» y «Al amparo de monos».

EN HESPERIA

Función continua desde las 9. Estreno de la película cómica en dos partes: «Hermanos gemelos».

Estreno de la comedia en cinco partes: «La historia de un dólar».

EN CERVANTES

Selecto programa de cine y variedades.

Desde Huerca

En este pintoresco pueblo se han celebrado con toda solemnidad las tradicionales fiestas con que viene honrando al Patriarca San José, desde tiempo inmemorial.

Han sobresalido los actos organizados por la sociedad recreativa P. Muñoz Seica de esta localidad. Consistió el primero en un gran baile que tuvo lugar la noche del sábado en el salón de actos de esta sociedad, en el que pudimos admirar el gusto artístico de la comisión en engalanar dicho salón, siendo la belleza y simpatía de las distinguidas señoras que asistieron las que dieron gran esplendor y realce a tan simpática fiesta.

Otro acto digno de todo elogio fué reparto de pan a los pobres además de un donativo en metálico a cada uno de ellos, siendo llevados dichos donativos por las señoritas del cuadro artístico, presidente y demás socios, a los pobres enfermos y vergonzantes a sus domicilios.

Movimiento Marítimo

Durante el día de ayer no entró en nuestro puerto vapor alguno.

DESPECHADOS

Vapor noruego «Gunver Tveit», para Port-Talbot, carga general.

Encarnación Amst

PROFESORA EN PARTOS

Murcia, 73 (frente al pilar)

Lea V. el «Diario»

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

PASEO DEL PRINCIPE, 8

Ultima hora

El presidente y los periodistas

El consejo de ministros celebrado ayer duró cinco horas. A la salida el Presidente dijo a los periodistas que se habían visto obligados a admitir la dimisión del Alcalde de Málaga doctor Gálvez ya que era imposible exigirle mayores sacrificios ya que durante dos años que ha desempeñado el cargo ha tenido abandonada su clínica.

Hizo un gran elogio de la labor realizada al frente del municipio y de su gran patriotismo.

Preguntado sobre la situación de Marruecos contestó que la situación respecto a la Conferencia de la Paz, era estable, igual a la de los días anteriores, que se forcejeaba por conseguir las miras de las naciones aliadas.

Se ha realizado, sigue diciendo, un movimiento de avance sin tener baja alguna y sin encontrar resistencia por parte del enemigo. Las cosas siguen momentáneamente el curso previsto. Creo que no es este el momento más oportuno para llegar a una conclusión satisfactoria. Ese instante llegará en otra etapa no lejána en la cual podremos realizar una paz honrosa y duradera.

Haciendo referencia al Consejo celebrado, dijo que se habían estudiado y admitido diversos expedientes de la Presidencia, Guerra, Estado y Marina.

El ministro señor Yanguas participó que en las sesiones celebradas en la sección de Tratados el Consejo de economía emitió informes acerca de las negociaciones para concertar convenios comerciales con Francia, Alemania, Polonia y Suecia.

Se acordó el nombramiento de don Eduardo Cobian en representación de España en el arbitraje con Portugal, relativo a la Barra del Gadiana, sometido al Tribunal de Justicia de La Haya.

Se ha estudiado por una comisión de técnicos el problema de pesca en las aguas limítrofes con Portugal.

A cordó se definitivamente asistir a la Conferencia Sanitaria que se celebrará en París el día 10 de mayo próximo.

Aprobóse la modificación de los artículos 55 y 56 de la ley de Contabilidad y el plan de fuerzas navales para el ejercicio de 1926-27.

A propuesta del ministro de Fomento se autorizó al mismo para anunciar un concurso para las subastas de la construcción de ferrocarriles Madrid-Burgos-Cuenca-Utiel-Caspe-Llerda. Jerez a la Sierra por Oriente-Puertollano-Córdoba-Soriano-Castejón, ferrocarriles cuyos proyectos están aprobados por los Consejos ferroviarios y Obras Públicas.

La Dirección de Marruecos facilitó una nota en la cual consta que los franceses han realizado en la línea del frente un amplio movimiento hacia futuras bases de operaciones, incluyendo en ellas las cábilas de los partidarios de Abd-el-Krim que recientemente le abandonaron.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer no entró en nuestro puerto vapor alguno.

DESPECHADOS

Vapor noruego «Gunver Tveit», para Port-Talbot, carga general.

Encarnación Amst

PROFESORA EN PARTOS

Murcia, 73 (frente al pilar)

Lea V. el «Diario»

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

PASEO DEL PRINCIPE, 8

Advertisement for Dr. don Ramón Morell, Specialist in chronic diseases. Text includes: 'A los enfermos crónicos', 'Dr. don Ramón Morell, de Madrid, Especialista', 'Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cuotidiana, terciaria, cuartana, etc.)', 'El doctor MORELL en Almería', 'A instancias de numerosos pacientes de Almería y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, número 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Almería en el Hotel Simón, los días 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de abril y 1, 2, 3, 4, y 5 de Mayo, de 9 a 1 y de 3 a 7. Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito a la visita a domicilio.'

Noticias y sucesos

'Auto' denunciado

Por llevar los faros del auto-móvil número 559 de esta matrícula apagados en la noche de ayer, fué denunciado por la guardia municipal el conductor del mismo.

Detenido por intento de agresión

En la Glorieta de San Pedro fué detenido por la Guardia Civil Antonio Manrubia Espinosa de 36 años, el cual había amenazado e intentó agredir con un cuchillo a Julio Sánchez Rodríguez de 56 años, en discusión que sostuvieron en el indicado sitio.

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar de 9 a 12 de la mañana el Carabiniero retirado Francisco Lara Fernández para recoger un documento y Miguel Moncada Pastor para otro asunto.

Cobranza de contribuciones

El señor Arrendatario de Contribuciones e impuestos del Estado en esta provincia, remite para su publicación en el «Boletín Oficial», relación de los días en que tendrá lugar la recaudación por todos conceptos correspondientes al cuarto trimestre del año actual económico en toda la provincia, siendo los días señalados para la capital del 1 al 25 del próximo mes de Mayo y del 26 al 31 como segundo periodo.

Visita de inspección

Por la Delegación de Hacienda se ha dispuesto conforme a lo propuesto por la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que por el Inspector del Timbre don Rufino Brea Gorostiza se gire visita a los partidos judiciales de Vera y Cuevas.

Traspaso

Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones. Razón, Real 23, bajo izq.ª.

Poco galante

Juana Ramírez Jerez, de 28 años habitante en la calle de Hernández número 4, denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Diego Alonso Uclés con domicilio en la calle de Cassinello número 6 el cual en la pasada noche golpeó la puerta de su casa dirigiéndole insultos con harta frecuencia.

Tropieza y se hiere

José Martínez Martínez, ciego tocador ambulante de guitarra tuvo la desgracia de tropezar en la plaza de Marín con un baul que un mozo de cuerda había dejado en la acera, cayendo y produciéndose varias erosiones leves de las que fué asistido en la casa de socorro.

La Equitativa (fundación Rosillo)

Esta Entidad, recientemente establecida en Almería para atender las numerosas demandas de sus antiguos clientes, ofrece sus distintas operaciones en el ramo de Seguros de Vida, incendios, ahorro y dotes para niños. Agencia general para Almería y su Provincia, oficinas, Boulevard del Príncipe, 65.

Se vende

leña de madera vieja en cantidad de importancia. Dirigirse a Compañía de Depósitos Comerciales. Andén de Costa.

Se vende

en el pueblo de Finana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción; con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y contijeros, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos. Detalle: Casa de don Ginés Garrido, calle Real, despacho uvero.

Se vende

máquina escribir, buena marca, condiciones venta. Razón en esta Administración.

Se vende un magnifico piano marca Sauteurs y C.ª de cuerdas cruzadas, metálico; 25 veladores de café, 3 toldos de fachada, 3 hermosos espejos con marco correspondiente, tamaño 1'50x1'30 metros. Razón en esta Administración.

Se vende

un magnifico piano de cuerdas cruzadas, casi nuevo. Razón, en esta Administración.

Pérdida

Se ha extraviado una cabra negra, cornuda. Se solicita a quien la encuentre de aviso a su dueño Francisco García Pérez, Escondrijo, 21.

Se vende

Un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende

la casa número 4 de la calle del Marqués. Para informes: Federico Estrella, Barrio Alto, 60.

Se vende

Estantería, mostrador, mesas y sillas, todo nuevo, propio para Bar. Razón, Sotomayor, 9.

Setr aspasa

el establecimiento de bebidas de la Plaza de San Sebastián, 2 Darán razón en el mismo.

DE MINAS

Franco registable

El Excmo. señor Gobernador de la provincia se ha servido cancelar por renuncia expresa del interesado, y declarar franco y registable su terreno después de pasados los ocho días de la publicación, registro número 36.148 titulado «Liejá» en los términos de Huércal y Benahadux. También se declaran francos y registables; 35.170 «Justa» en Taberno; 33.176 «D.ª a Viva Ohanes» en Ohanes; 35.273 «Marcela» en Finana; 35.396 «Vista Alegre» en Berja; 35.437 «Santa Berta» en Oria; 35.464 «El Con-

serje» en Almería; 35.516 Pauline et Susanne» en Dalías; 35.517 «Matilde» en Huércal; 35.520 «San Emilio» en Tijola; 35.589 «D.ª a la Discordia» en Berja; 35.738 «Los treces» en Vicar; 35.782 «Nietos de Santisteban» en Viator; 34.793 «D.ª a Persistencia» en Baecares; 35.813 «La Ilusión» en Vicar; 35.812 «Realidad» en Vicar; 35.851 «Ricardo» en Nijar; 35.852 «María» en Nijar; y 35.853 «Margarita» en Nijar.

Viajeros

ENTRADAS

Don Enrique Serecegui Rosinol de Granada, y don Juan Ramírez Auderell de Lorca. H. Continental.—Don Francisco Travañas Ibáñez, de Guadix; don Fausto Ruiz Cano de Uleila y don Ramón Asenjo Benet de Huércal-Overa. H. Central.—Don Miguel Gallego Gallego, de Finana. H. La Perla.—Don Julio Santander, de Abla; don José García Jiménez y don Manuel de la Fuente Alvarez, de Huércal-Overa; don Vicente Carmona Pastor, de Granada; don José Rubio Rex, de Murcia; don José Morales de Lorca. H. Inglés.—Don Serafín Baltar Pérez de Almansa.

El incógnito Viajero

En el correo de ayer vimos llegar a nuestra capital, un caballero elegantísimamente vestido, acompañado de una bellísima joven, que nos llamó poderosamente la atención. Nos informamos de quienes podrían ser y supimos más tarde que era el multimillonario, «Rey del Arroz», que venía, en viaje de Sport, sola y exclusivamente a Almería a comerse una riquísima paella en el tan célebre y conocido Restaurant Puerla Real de la calle Marín 10 y 12. Teléfono, 121.

Para vestir con perfecta elegancia: La Sastrería Inglesa

¡CALVOS! Hechos y no palabras

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás. EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por su nombre y llamativo anuncio, dió unas «esas» para después decepcionado de ese nuevo engño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDADO, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por la sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre exportación en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para comprender la buena fé del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han comprobado por la aplicación que de sus gases conocimientos de esas plantas ha a y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galante «EL CANTO DE LA SIRRENA»; pero lo que a pesar de su retórica ninguna le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI VD. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO. CON UN SOLO ACOPIAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en «regi de este medicamento».

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cuando se gastan docenas sacos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañen lo cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agencias bancarias por intermedio de las cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyen billetes en los pedidos ni se certifica en cartas sin acuse de recibo.

REPUBLICA O. DEL URUGUAY

SR. D. NICOLAS GUERRERO Laboratorio Ipos Pedro Fco. Barro 70 Pocitos Montevideo

Obsequio de gran importancia al Comercio

El señor Segado iluminará con doscientas bombillas en diferentes colores, cuya instalación hará el propio señor Segado, en el interior, exterior y escaparates del establecimiento que, ateniéndose a las bases que se copian a continuación, sea favorecido por la suerte.

Los concursantes remitarán bajo sobre cerrado a la Administración del «Diario de Almería», la tarjeta rubricada por el dueño del establecimiento,

calle y número donde se encuentra establecido, siendo el plazo de admisión hasta el día 21 de Mayo próximo. 2.º—A cada nombre se le pondrá un número, habiendo de entrar en el bombo para el sorteo, tantos números como concursantes haya. 3.º—El sorteo se hará públicamente el día 23 de Mayo a las 11 de la mañana en las Oficinas del Diario de Almería. 4.º—El día 24 se publicará el nombre del establecimiento favorecido e inmediatamente empezará su trabajo el señor Segado, para presentar la iluminación el día del «Corpus», cuya víspera y este día ha de estar luciendo.

5.º—El consumo de energía eléctrica será de cuenta del agraciado. Para más informes,—dirigirse a «Raalo»—Redactor, Diario de Almería.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública, ha sido elevado a definitivo el carácter provisional de creación de las escuelas de La Serena en el término municipal de Bédar, Mecenas, Alcantarillas, Cuartillas, Huertas de Abajo y casco de la población en el término municipal de Mojaca

Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos tresatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

Alsina Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1.926 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los pasajes de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijos de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Corina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Nueva Droguería EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8. En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido en Periferia de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brocherías.—Emulsión Escollé, etc., etc.

Precios Económicos.—Junto a la Sombrería de J. PLAZA

Los antiguos Valencianos LINO VILAPLANAS

Reyes Católicos (Baja Callejón) Ojo con los imitadores

Los antiguos Valencianos, son los que venden en carritos y garrasas «ambulantes».—Son los que fabrican helados de todas clases.—Son los que admiten encargos para bodas y bautizos.—Son los que a más de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con prontitud y esmero.—Y son los que consumen más huevos en Almería, para la fabricación de sus mantecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son muchos más baratos que todos los de ALMERIA.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras ANDÉN DE COSTA TEXACOS MUELLE DE PONIENTE Oficinas: Telegramas Almacenes

CARBONES

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita INCOBLES.—Carbón fragua inglés.—Carbón asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONOMICOS

Hijos de ALFREDO RODRIGUEZ.—GERONA, 5

Antigua y acreditada clínica dental y LABORATORIO de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.—Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodríguez.—BOULEVARD DEL PRINCIPE, 56. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento a su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Agricultores-Industriales

No comprar motores sin comprobar el precio de consumo por caballo y hora de trabajo.—Los Motores Crossley de aceites son los de mayor garantía y menor consumo.—Entregas inmediatas en este Almacén. Vicente Aznar.—Conde Ofalía, 30.—Almería

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNAÑDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA DIAERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

PLUS ULTRA Bar

Teléfono 253. Primera casa en mariscos. Gran fiabilidad. Servicio de meriendas especiales desde las 7 de la tarde. Exquisitos bocadillos. Vinos superiores de Jerez, Sanlúcar y Moriles. Especialidad en «coteals». Es el lugar más visitado por las personas delicadas. Paseo del Príncipe. Teléfono 253

Sastrería Herrada

Plaza de Canalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano.

Bollería Suiza

JUAN GARCIA CADENAS P. Canalejas. (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado zuzo y el Amsterdám.

PARA COMBATIR CON EXITO Tuberculosis Y LOS CATARROS CRONICOS

es usado en todo el mundo Fagifor «CITO»

— DEPOSITARIO — Eugenio de Bustos

GRANADA, 35 y 37 TELÉFONO. 81

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético. Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Viuda de Angel Pastor

Almacenes de maderas, Serrería mecánica y Fábrica de HIELO Acaba de recibirse un importante cargamento de maderas de las mejores procedencias del Norte de Europa con completo surtido en todos largos y escuadras a precios económicos.

Carbones NEWCASTLE grueso cribado.—Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado.—ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada.—ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.—Carbón fragua inglés.

ALFREDO J. POPE.—REINA, 36

¡Ciclistas! antes de comprar vuestras Bicycletas

«I. V. E.» Las únicas que han conseguido 52 PRIMEROS PREMIOS EN UN SOLO AÑO.—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS INFORMARA.—SANCHEZ, PAZ, 14.—ALMERIA Se desean representantes para la provincia

QUERBIS COMER BIEN Y ECONOMO.—Sastrería Inglesa. La de corte

MICAMENBÉ, VISITAR LA CAMPANA Inglés lejitimo, Paseo del PRINCEPE 29

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL MADRID, ALCALA 14 y SEVILLA 3 y 5. SUCURSALES

Albacete, Alcaraz, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almería, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Arzobispo, Badajoz, Baza, Baena, Baza, Berja, Bujalance, Cabeza de Buri, Cádiz, Carmona, Carrión de los Condes, Castro del Río, Cádiz, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cañillas, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Granada, Guadalajara, Guadix, Hellín, Huélfva, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Lina, Laxache, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanares, Marchena, Mayorga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Osuna, Palencia, Palma del Condado, Palma del Río, Pampuna, Porcuna, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Puertollano, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Torredonjimeno, Tomelloso, Torrijos, Ubeda, Úbeda, Valdepeñas, Valdepeñas, Toledo, Tomelloso, Torrijos, Ubeda, Úbeda, Valdepeñas, Valdepeñas, Valladolid, Vélez, Málaga, Villafranca de los Barros, Villafranca de los Barros, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena Zaragoza.

a Sucursal de Almería: PASEO DEL PRINCIPE NÚMERO 30. El Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. Cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual

consignación a vencimiento fijo de un mes » 3 1/2% » 3 meses » 3 1/2% » 6 meses » 3 1/2% » un año » 4 1/2%

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de reposición en el momento de hacer la entrega. Caja de alquiler a 10 pesetas anuales por departamento. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, ciqueques. Caja de ahorros, con libreta, 3 por 100 anual. HORAS DE CALA DE 10 a 2.

Compagnie Generale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York



Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 "Roussillon"
 "La Bourdonnais" 10 de Mayo
 "Roussillon" 1 de Junio
 "La Bourdonnais" 28 de Junio

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje.
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJES

Cámara, desde pesetas 926. Tercera clase pesetas 543.
 Más 8 dólares de impuesto americano.
 Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajes siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE (HIJOS).—APARTADO, Núm. 14

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FM 3.—AGENCIA—ALMERIA, TNDAS, 20.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enteemedades de los ojos.
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Navarro Rodrigo, 6

Gasolina

MARCA "EL CLAVILEÑO"

O'64 litro

SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

SE RECOMIENDA ANIS "MACHAQUITO"

POR SI SOLO EL Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés.

Fabricante.—HIJO DE RAFAEL REYES.—RUTE

Vinos AL NATURAL DE Moriles

de Benavides Burgos

Para elevaciones de aguas

MOTORES de aceites «CROSSLEY» y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas

Vicente Aznar.—Condé Ofaia, 30.—Almería

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes
 Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas
 —DOMICILIO: Aguilar Martell, 63—

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19
 Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somiers especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados. MUEBLES ECONOMICOS.—Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.—Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías, y Establecimientos de todas clases.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Parraleros! - Agricultores!

Se venden 10 000 tubos de acero usados para parrales e hincón de cercados con 300 milímetros de diámetro exterior, desde dos metros a tres, 25 de largo a 1'25 pesetas metros sobre vagón o muelle Sevilla. Otra partida de tubos de 50 milímetros de diámetro de 3 metros y medio a cuatro de largo, a 250 pesetas metro, y tres toneladas de a'ambre usado de 3 a cuatro milímetros de diámetro en rollos a 0'50 pesetas kilo.
 Informarán en Sevilla.—Teodosio, 85



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
 Con los vapores «María R.», «María del Mar de R.», «Ramón R.», «Marcelina R.», «Roberto R.», «Enriqueta R.», y «Manuela C.R.». Salida de Barcelona directa para Almería, todos los domingos. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directa, todos los domingos. Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 6.

Lea usted "Diario de Almería"

Producción mensual

MOTORES Y GASÓGENOS

OTTO-DEUTZ

(LEGÍTIMO)

Para toda clase de aceites pesados, Gasolina y Gas pobre el primer Motor de explosión

MARINOS

AGRÍCOLAS

ELÉCTRICOS

INDUSTRIALES

La Fábrica más importante del mundo

Talleres fundados en el año 1864.—Número del último motor llegado a Almería 156.972

INSTALADOS EN LA ZONA DE ALMERIA AÑO 1924 A MARZO 1926

CLIENTE	Caballos	Aplicación	Clase	CLIENTE	Caballos	Aplicación	Clase
Sres. Rivas Hermanos	20	Marino	A. pdos.	Don Antonio Blanes Castell	6	Riegos	A. Pesado
> El mismo	20	>	>	> Diego Hermosilla (Sorbas)	10	Molinos	>
> El mismo	45	Salinas	G. pobre	> Antonio Torres Hoyos	6	Riegos	>
> El mismo	45	>	>	> Hermógenes Fernández	18	Molino	>
Don José Carrillo (Cantoria)	18	Electdad.	A. pdos.	> Francisco Sáez (Uleila)	15	>	>
> Antonio Ortiz (Macaal)	50	Serrería	Diesel	> Salvador C. (Roquetas)	6	Serrería	>
> Francisco Rodríguez (Serón)	6	>	A. pdos.	> J. de Torres	18	Electdad	>
> Francisco Quero (Balerna)	2	Panadería	Gasolina	José Uclés García	7	Marino	>
> Emilio Egea (Chirivel)	14	Electdad.	A. pdos.	Nicolás Zaragoza	10	>	>
> Manuel Mañas (Sorbas)	6	Hilados	>	José Murcia Moya	7	Marino	Pesado
> Emilio Jordán (V. Rubio)	12	Molino	G. pobre	Francisco Mármol	10	>	>
> José Sánchez Entrena	4	Riegos	Gasolina	Francisco Alarcón y Compañía	25	Electdad	Diesel
> Francisco Rovira Ruiz	6	Serrería	A. pdos.	Antonio Uclés	10	Marinos	Pesado
> El mismo	6	>	>	Luis Ruiz León	10	>	>
> El mismo	6	>	>	José Avola Rubio	28	E.deaguas	Diesel
> El mismo	10	>	>	Antonio Ramírez Alonso	14	Marino	>
> Domingo F. Escobar	20	Marino	>	Antonio Gómez López	7	>	>
> El mismo	20	>	>	Nicolás López Soto	12	>	>
S. N. R. San Indalecio	20	Riegos	>	María López Díaz	22	>	Semi-Dsel
> José Serano (Pulpí)	18	Molino	>	Juan Cruz Torres	7	Molinería	Diesel
> Luis García Romero	2	Riegos	Gasolina	José Ojeada Martínez	11	Mariuo	>
> Joaquín Bretones	6	Serrería	A. pdos.	Juan Rodríguez Pomares	7	>	>
> José Laborda (O. del R.)	25	Serrería	Diesel	Juan Matías Burgos	100	E.deaguas	>
> Manuel García	25	F. harinas	G. pobre	El mismo	45	>	>
Ayuntamiento de Almería	14	Aguas	A. pdos.	Salvador Hernández Pérez	10	Marino	>
> Gabriel Pérez	9	Serrería	>	Federico Serralla Ballester	10	Marino	>
Don Francisco G. López	9	Riegos	A. pdos.	Miguel Gabín Belmonte	22	>	Semi-Dsel.
> Miguel García	2	>	Gasolina	Gabriel Rubio Rodas	10	>	Diesel
> Luis Tornero (Roquetas)	14	Electdad.	A. pdos.	Antonio Joya López	7	>	>
> Antonio Romanach F.	45	Marino	>	Luis Pardo Aquiles	15	Molino	Semi-Dsel.
> Francisco Murcia Moya	7	>	>	Miguel Rosales Plaza	9	E.deaguas	>
> Matías López García	10	>	>	Victoriano Morales Asencio	11	Marino	Diesel
> José Marín López	7	>	>	Jerónimo Rodríguez León	22	>	>
> José Ruiz León	7	>	>	Felipe Ruiz García	10	>	>
> José Cabello (Moratalla)	9	Serrería	>	Diego Clemente Gibaja	14	Marino	>
> Luis Ronco y Hermanos	6	Algibe	>	Francisco García González	10	>	>
> Señores Momberger y Compañía	30	Minas	Diesel	Luis Giménez Quilas	10	Molinería	Semi-Dsel.
>	14	>	A. Pesado	Baldomero Martín Martín	22	Marino	Diesel
>	9	>	>	El mismo	22	>	>

Oficina Central.-Compañía de los Motores Deutz "Otto Legítimo Lda".-Villanueva, 4.(bajo)-Madrid

Agencia en Almería.-Andrés Tonda.-Navarro Rodrigo, 2.-Apartado, 37.-Almería

Máquinas para coser y bordar

las da mejor resultado y las más elegantes



Werteim

Dirección General en España RAPIDA S. A.

Aviñó, 9-Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

¡AGRICULTORES!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.
 SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de NITRATJ DE CHILE
 BARQUILLO 21, MADRID.—Apartado, 6

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos
 Conde Ofaia 22 pral. Izquierda
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante
 MURCIA 29

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA DE LA Del Hospital Provincial
 HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y de 3 a 5
 Boulevard del Principe, 79.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología
 Enfermedades de la Piel
 SÍLIS, venéreas
 Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.
 Venta: Farmacias y Droguerías

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final

POR 10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA

Texas Co. de NEVY-YORK

O'62

PESETAS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR «LA CAMPANA»

PLAZA DEL CARMEN